

# 共青团中央办公厅文件

中青办发〔2017〕14号

---

## 共青团中央办公厅关于进一步加强中国青年报、中国青年杂志等共青团宣传舆论阵地建设的通知

共青团各省、自治区、直辖市委，中央军委政治工作部组织局群团处，全国铁道团委，全国民航团委，中直机关团工委，中央国家机关团工委，中央金融团工委，中央企业团工委，新疆生产建设兵团团委：

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，充分发挥中国青年报、中国青年杂志等团属新闻舆论阵地在宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传党的基本理论、基本路线、基本方略，促进青少年健康成长，服务共青团改革发展中的积极作用。现就有关事项通知如下。

## 一、充分认识新形势下加强中国青年报、中国青年杂志等团属新闻舆论阵地建设的重要意义

团的新闻舆论工作是党的新闻舆论工作的重要组成部分。团属新闻舆论阵地是青少年思想政治引领的重要依托，是做好新形势下党的青年群众工作的重要抓手。党的十八大以来，团属媒体深入学习宣传贯彻以习近平同志为核心的党中央对新形势下共青团和青少年工作提出的一系列重要要求，紧紧围绕党政工作大局、全团重点工作和青少年成长需求，传播党的声音，反映青年呼声，全面报道共青团改革成果，唱响了主旋律，传播了正能量。

党的十九大为全党全国人民在新时代新征程上续写新篇章、夺取新胜利指明了前进方向、提供了根本遵循，同时也为广大青年接力奋斗实现中国梦、为共青团组织履行光荣时代使命提出了重要要求、寄予了殷切期望。学习宣传贯彻党的十九大精神，是全团当前和今后一个时期的首要政治任务。中国青年报作为团中央机关报，中国青年杂志作为团中央机关刊，对于宣传党的十九大精神，引导激励广大团员青年深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、奋勇投身新时代建功立业，有着特殊重要的作用。各级团组织要从党的新闻舆论工作大局和为党做好新时代青年群众工作的高度，共同做好团属新闻舆论阵地的巩固提升工作，不断扩大中国青年报、中国青年杂志在各级团组织和广大团员青年中的覆盖面。

## 二、进一步办好中国青年报、中国青年杂志等团属报刊

中国青年报、中国青年杂志等团属媒体要以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，把牢正确导向，突出青年特色，提升发展水平，充分发挥面向广大青少年、为党的事业凝心聚力的重要作用。

要始终坚持党管媒体原则。坚持正确的政治方向和舆论导向，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针，坚持稳中求进工作总基调，聚焦青少年思想价值引领的主业，主动担当，积极作为，及时有效地传播党的理论和路线方针政策，引导帮助广大青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”，更加紧密地团结凝聚在以习近平总书记为核心的党中央周围。

要坚持青年导向。主动适应青年群体分众化、差异化、流动化的趋势，适应共青团改革的需要，把握好青年思想意识特点和阅读需求，积极创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制，让宣传报道工作更贴近青年，更具有针对性、实效性和感染力。

要加快融合发展。按照中央关于媒体融合发展的各项决策部署，抢抓机遇，乘势而上，充分借助新媒体传播优势，推动业态升级和融合发展，构建舆论引导新格局。加强人才建设，打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的新闻工作队伍，为团属媒体的持续健康发展提供有力支撑。

## 三、进一步扩大中国青年报、中国青年杂志等团属报刊的覆

## 盖面和影响力

要加强组织领导。各级团组织要认真贯彻落实“全团办，为全团”的方针，加强组织领导，采取切实措施，做好中国青年报、中国青年杂志的发行工作，确保2018年度发行数量总体稳定。要坚决贯彻执行党和国家有关报刊发行的各项规定，不得将团属报刊订阅情况与工作考核、评比评优等挂钩。

要突出重点领域。各级团组织要在抓好整体征订工作的同时，着力推进机关、学校、企业、部队等系统和青年聚集度高的重点城市的征订发行工作，铁道、民航、金融和中央企业等行业系统要大力推进基层单位及营业网点的征订工作。要巩固全国大中学校班级团支部和“青年文明号”集体、青少年宫、青年之家、青少年维权岗的报刊订阅工作。要按照团的宣传阵地紧跟组织建设的要求，结合近年来全团在城乡区域化团建、“两新”组织团建、驻外团组织建设、行业系统团建、青少年综合服务平台建设等方面取得的新进展，做好跟进发行，更好地服务于新建团组织和聚集在其中的团员青年。

要争取多方支持。各级团组织要按照《关于中国共产主义青年团团费收缴、使用和管理的规定》精神使用好订报订刊经费。要积极整合社会资源，面向缺少经费的基层团组织、经济困难学生、“西部计划”志愿者、大学生村官和少数民族地区青少年等青年群体赠订团属报刊。地市级以上团组织要积极向相关党政领导赠阅。要积极争取党委宣传部门和新闻出版行政主管部门支

持，把中国青年报、中国青年杂志等团属报刊纳入当地公共文化项目。经济较发达地区团组织要把赠阅团属报刊作为支持中西部地区团组织的重要举措。

要更好推动工作。团的各级领导机关和广大团干部要把阅读团属报刊作为及时了解全团工作部署、加强全团重点工作研究、相互学习借鉴经验的重要手段。团的基层组织要结合青年关注的社会现象、社会问题和思想上普遍存在的困惑，通过开展读报读刊讨论交流等活动，帮助广大团员青年释疑解惑，形成正确积极的思想认识。

中国共青团杂志是团中央面向各级团组织和广大团干部的工作指导刊物，中国少年报是中国少年先锋队的队报，中华儿女杂志是全国青联的机关刊。各级团组织要和少先队、青联组织一起，做好中国共青团杂志、中国少年报、中华儿女杂志等团属报刊的发行工作，充分发挥其在引导服务团干部、少年儿童、服务青联工作中的积极作用。

共青团中央办公厅

2017年11月7日

---

抄送：团中央书记处各同志

团中央机关各部门、各直属单位。

---

共青团中央办公厅

2017年11月10日印发

---